

全民参与 共创“无疫社区”

母女同上防控“战场”，在职党员冲锋一线，驻地单位积极为防控人员提供住宿、餐饮便利，居民自觉遵守“防控公约”……我市发出共同创建“无疫社区”的15条公约后，柳巷街道海西社区涌现出一个又一个暖心故事。

热心居民“上阵”

围绕“无疫社区”创建工作，为做好居民核酸检测提供保障，海西社区充分调动大家的积极性。首先将社区“两委”、社区工作者、网格员、志愿者、楼院长等纳入管理，设立核酸检测工作小组。小组成员提前逐户摸排，随时跟进录入数据，设置每个点位的场所码，确保不漏一人，充分利用微信群等线上方式，引导居民分楼栋、分时段有序进行核酸检测。

听说需要防控志愿者，海西1号楼热心居民第一时间赶来了。海西1号楼共有11个单元，人员较多，摸排任务比较重。志愿者王文丽、何金林、李惠玲经过两个小时的努力，共摸排登记300多户、900余位居民，使社区迅速掌握了居民居

住情况。志愿者李明雷前几天脚部受伤了，但一听说社区缺人手，立即加入到志愿服务中。“我参加过社区疫情防控工作，了解咱们的工作流程，能尽快上手，可以节约时间！”

柳南6号楼的刘腊香是楼院长，每天忙完核酸检测后，她都会准备好第二天需要的酒精和84消毒液。在她的带动下，女儿林雪也投入到抗疫工作中。妈妈负责喊话提醒居民下楼，林雪负责维持现场秩序、核对信息。

“叔叔阿姨，下楼做核酸了，现在不用排队……”周末时，稚嫩的声音在楼下响起。喊话的是校尉营小学二年级二班的学生郭铭洋。郭铭洋平时就乐于助人，利用周末时间，他早早就下楼帮助社区工作人员喊话。看到有的居民不戴口罩聚集时，他还上前提醒，当

好小小监督员。小志愿者的举动，让居民纷纷竖起大拇指，大家也更加主动遵守防控公约。

驻地单位支援

文瀛公园西门设有核酸检测点，考虑到天气越来越冷，担心工作人员受冻，驻地单位叙庭酒店送来了照明灯和取暖器。而听说社区有好几位工作人员是其他城区居民，梵谷酒店特地为他们免费提供了住宿。

在桥头街临时检测点，驻地单位为抗疫工作人员送来营养可口的套餐。在东校尉营临时核酸检测点，王梅英皮店送来面皮，被社区工作人员婉拒后，送面皮的小姑娘放下下面皮撒腿就跑……

在职党员“给力”

得知社区需要人手，不少在职党员纷纷加入志愿服务的行列。

家住柳南6号楼的任铁强是太原市科协的一名党员干部。迎泽区发生疫情以来，他便主动投入到防控志愿服务中，积极参与核酸检测的现场秩序维护、疏导居民、值守出入卡口、登记消杀……

“作为一名党员干部，大家握指成拳，凝聚力量，齐心协力为抗疫工作作出贡献！”

“疫情不退，我们不退！”这样的在职党员为数不少，有了他们的相助，也为海西社区共创“无疫社区”增添了无穷的力量。

记者 侯慧琴 通讯员 张旭珍

迎泽区：党群共筑社区“无疫”屏障



图为志愿者为居民配送生活物资。

本报讯(记者 王勇 兰杰 文/摄)“在临时静默管理期间，咱社区的每户居民每天可有1人凭24小时内核酸阴性证明外出1次。请填好您的出入证信息，持证往返。”近日，在迎泽区南海东街北三巷1号楼下，党员志愿者连帅动作麻利地给居民办好一张出入证，并耐心解释出入须知。

自接到临时静默管理通知起，迎泽区各社区党组织强化工作统筹，让群众感到党组织就在身边。

迎泽区纪委监委的工作人员连帅和同事成娅芳第一时间到南海街二社区报到。“在我市

疫情防控最艰难、最关键的时刻，作为一名党员，我责无旁贷，我愿意坚守一线，为疫情防控尽自己的一份力。”连帅说。

王炜华是来自驻地企业伊清园酒店的一名党员志愿者。他说：“创建‘无疫社区’，人人都是责任人。我们为社区工作人员提供了免费休息的房间，为行动不便的老人提供上门送餐、送食品服务。”

针对独居老人、出行不便老人买菜难等问题，南海二社区党员亮明身份，主动提供上门服务，离退休党员志愿者刘瑞玲定时把各类食品送到独居老人家中。

张继龙是老军营街道劲松社区一家驻地企业的员工，最近，他成了社区的“得力干将”。他说：“平时社区和我们单位一起搞过活动，我对社区工作比较熟悉，也知道社区干部的不易。虽然我不是党员，但在这个关键时期，我也要以志愿者的身份尽尽力、帮帮忙。”

有一分热，发一分光。在迎泽区疫情防控一线，志愿者们分片包干，在疫情防控中默默付出。他们身上闪烁着“守护家园、责无旁贷”的凡人微光，成为温暖城市的美丽风景。

情绪。

“您好，请提前打开健康码。”这是汇丰街道“90后”干部张程亮这几天重复最多的话。临时静默管理期间，部分居民情绪激动，不愿意配合，张程亮总是一遍遍上前耐心解释，告知其当前疫情形势严峻，要减少不必要的外出。不仅如此，街道静默劝导服务队还不间断地在小区里巡查，劝导居民主动配合做好疫情防控各项工作，让社区真正“静下来”“慢下来”。

为保障特殊人群的供应需求，每天上午，街道下沉干部与物业、楼长一起及时将生活物资分拣整理，逐楼逐户配送，“点对点”服务特殊困难群体，完成由“小区门”到“家门”的安全送达。“居家隔离的这些日子，幸亏有你们，感谢工作人员对我们的帮助！请你们也一定要做好防护，保护好自己！”看到工作人员忙忙碌碌的身影，居民李大爷感慨地说。

骤然拉响的疫情警报，不仅是对一座城市的考验，也是对每一位党员干部的考验。汇丰街道的下沉干部为群众生命安全而坚守，用实际行动筑起了一道疫情防控“安全防线”。

无疫社区（村）创建在行动

太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第178号)

关于我市调整高风险区的通告

根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定，结合当前疫情防控工作实际，经专家组研判，即日起我市新增高风险区28个，调整为低风险区4个。具体为：

一、新增高风险区

迎泽区(6个):解放南路6号中财大厦2单元，水西门南二巷9号院3号楼2单元，马庄丽都绿城7号楼2单元，体育西路16号新华汽配厂宿舍3号楼，兴隆街12号楼1单元，新建南路怡和优盘2单元。

尖草坪区(2个):恒山路诚和家园1单元，恒山路太钢十四宿舍内太北五厂宿舍11号楼3单元。

万柏林区(20个):闫家沟小区10号楼，西华苑三期北区2号楼，西华苑四期1号楼，漫香堤小区1号楼，金香郁小区2号楼、3号楼，西华苑三期南区12号楼，下元北一条17号楼，玉门花园A区8号楼、10号楼，南寒圣都7号楼，奥林匹克花园4号楼，德馨花园D1座，纺织苑A区15号楼，纺织街南一条2号楼，漪汾苑北区3号楼，小米国际F区B座，太原科技大学

世纪花园7号楼，风声河村河南街平房区，嘉怡国际丽都城小区2号楼，杜儿坪3巷12号楼，南寨小区南侧平房区。

高风险区内实行“足不出户，上门服务”封控措施。在实施封控后前3天连续开展3次核酸检测，后续检测频次根据检测结果确定。高风险区连续5天无新增感染者降为低风险区。

二、调整为低风险区

迎泽区(1个):并州西街宝佳丽景综合楼3单元。

尖草坪区(3个):尖草坪区三给小

学，龙康青年城3号楼，鸿昇大城小院5号楼。

低风险区实行“个人防护，避免聚集”管理措施。低风险区内人员倡导非必要不离开本区域，跨市流动须持前3天内3次核酸检测阴性证明。区域内各类人员按照要求开展核酸检测，期间尽量减少外出，不聚集、不扎堆，外出时做好个人防护；严格落实进入室内公共场所预约、错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年11月23日